

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben:
 Egy óra 2 P 50 f
 Három óra 7 P 50 f
 Egy óra 3 pengő
 Három óra 9 pengő

Feladvás szerkesztő és lapfőnöke:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth uca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Mussolini oroszánja.

Az olasz nép rajongásig szeretett s lelkeket átformáló duce-jének van egy kis oroszánja. A kölyök oroszánt egyik tisztelője ajánlotta fel holdolata jeléül.

Valaha a cézároknak és „divinus angusztus”-oknak volt az állatok büszke királya, az erő és hatalom jelképe, külső együttjárójuk. Ha a cézár nagy ünnepségen vett részt, követeket fogadott, triumfust ült, ugy kíséretében voltak és a népet rettegették a sivatag királyai.

Most e cézárt népfelsgnek nevezik, a népfelsg megtestesült éralakja az az ember, aki a fascizmus esodát művelő jelégével századokkal vitte előre nemzetét, ugyanakkor amidőn lelküket közel két ezredévvél visszavitte a rómaiak korába.

Ez az ember megdöntötte a mi Madáchunk igéit, amelyek szerint a kor folyam, amellyel uszunk. Mussolini parancsolt a folyamnak, hogy merre usszék. És a folyam engedelmeskedett.

Az ő oroszánlelke senkitől és semmitől vissza nem riadt. Hozzá a félelem épp oly kevésbé ér fel, mint a hízlgő szó: ő teljes tudatában van, hogy mit akar s amit ő egyszer nemzete érdekében jónak lát, azt megvalósítja s ha kell nemzete ellenére is. De erről nincsen szó! A formák híveinek ellenállását az ő hatalmas egyénisége csakhamar megtörte és most egy nemzet bálványja lett. A duce kettős jelentőségű szó, olasz nyelven egyaránt jelent herceget, valamint vezért. Herceggé fejedelme bizalma tette, vezéri voltát Isten kegyelmének és népe napongásának köszöni.

Talán akkor, amikor e nagy ember kis oroszánjával játszadozott, eszébe jutott egy másik oroszán is, melyet közel tíz esztendeje kórság gyötör és melyet meggyógyosni — Aesopus meséjét követve — hivatva érezték magukat a szamarak is.

Ez az oroszán nem is oly régen szemben állott a világtörténelem és az események kényszere alatt az ő nemzetével. Sokat regélhetnének erről az Isonzó és a Piave hajjai. Az oroszánt sehol le nem győzték, de pillanatnyi elaléltságában gonosz kezek hurkot vetettek nyakába és rabul ketrecbe zárták.

Az oroszán azonban a ketrecében is oroszán maradt. Ezt felismerte a nagy ember Mussolini is. Lelke e rab oroszánhoz, a lenyügözött, megcsontított és ezer sebből vérző Magyarországához vezérelte, keze lehajlott, hogy az oroszán vérző talpából legalább egy tövist kihúzzon. Gondoljunk a Corwinákra!

Es az oroszán Aesopus meséje szerint is hálával gondol még egy kis egérre is, mely egyszer bajában megsegítette. Hogyne gondolna hálával akkor arra az oroszántársára, aki először mondja és vallja az egész világ előtt: elgyöngült vagy, csak névleg vagy szabad, de társam és barátom vagy! Az ő keze alighanem

elér a jövőben az amugy is korhadt rácshoz és a rab oroszán ismét szabad lesz.

S ha két oroszán társul, jaj akkor a duvadaknak és a gyáva tapsifüleseknek!

Budapest, 1927. április

Ivánffy Tamás.

Magyarország Répviselete a genfi nemzetközi világkonferencián.

Budapest, ápr. 21. Május 4-én kezdődik Genfben a nemzetközi világkonferencia, amelyen Magyarországot Popovics Sándor, a Nemzeti Bank kormányzója, Somssich László az OMGE elnöke, Hadik János gróf a közös vámpolitikai bizottság elnöke, Kornfeld Mór a báró és Vég Károly a tőzsde elnöke fogják képviselni.

A delegációt nagyszámú gazdasági szakértő kíséri Genfbe.

Delegátusaink a konferencián négy előadás keretében fogják ismertetni Magyarországot gazdasági helyzetét, telbraállításáért folytatott küzdelmét és a jövőre vonatkozó törekvéseit.

A szociálisták szónoka kijelentette, hogy tisztelik az olasz népet s nem akarták megsérteni.

A fővárosi közgyűlés tegnapi botrányának következményei.

Budapest, ápr. 21. A főváros mai folytatódó közgyűlésén Ripka Ferenc főpolgármester bejelentette, hogy József Ferenc királyi herceget és feleségét üdvözölte abból az örvendétes alkalomból, hogy leánygyermekük született.

Ezután Horovitz Gábor kért szót. Elmondta, hogy tegnap esti közbeszólásai miatt őt és a szociáldemokratapárt még két tagját a közgyűlés elnöke rendreutasította. Lojalisán elismeri, hogy az elnöki ügyrend értelmében erre joga volt, tiltakoznia kell azonban ugy a saját, mint társai

nevében a rendreutasítás indokolása ellen. Az volt az indoklás, hogy a magyar nemzet érzületét mélyen sértő kifejezések miatt kellett őket rendre utasítani. Mi — mondotta — a magyar néppel egyet értünk, a magyar népért küzdünk és így nem is lett volna indokolt megsértése. Epen olyan tisztelettel viseltetünk az olasz nép iránt és nem volt semmi okunk, hogy akár a magyar, akár az olasz népet sértsük. Távol állott tőle és társaitól a magyar, vagy az olasz nép megbántása.

As oláhok furfangos országos népszámlálást rendeznek.

Megakarják hamisítani a nemzetiségi arányt.

Kolozsvár, ápr. 21. Az országos népszámlálást Románia egész területére április 24-re tűzték ki. A kormány a kisebbségekkel folytatott tárgyalások során eliserte és a most elrendelt népszámlálással kapcsolatosan felvetett nyilatkozatokban megismételte, hogy minden román állampolgár önmaga jogosult nemzetiségét megállapítani, származásra és vallásra való tekintet nélkül, továbbá, hogy a kiskorúakra nézve e tekintetben kizárólag a szülők, vagy a gyám illetékes döntésre.

A népszámlálás az eddigi előjelöléstől itélve elsősorban a magyar ki-

sebbségek ellen irányul, hogy ezek izazi számát csökkentse. Kezdődik a dolog azzal, hogy a számoló izet, a melyet már ki is osztottak a lakosság között, kizárólag román nyelven készült. Ez ammit jelent, hogy a magyarság nagy tömege, amely még nem tanult meg oláhlul, így ki lesz szolgáltatva a népszámláló biztos kényeékedvének, illetőleg azoknak az utasításoknak, amelyekkel ezeket a hivatalnokokat utjukra bocsátják. A népszámlálási iyeknek az a kérdőnontja, amelynek a nemzetiségre kellene hivatkozni, az összeirt félnek származására és a nép eredete után

érdeklődik. Ez a kérdés alkalmas arra, hogy az összeirt alanyt tévedésbe ejtse.

A kereskedelmi miniszter tárgyalása.

Budapest, ápr. 21. Hermann Miksa kereskedelmi miniszter ma délelőtt Scitovszky Tiborral, a Magyar Általános Hitelbank vezérigazgatójával tárgyal általános ipari és technikai kérdésekről.

A hercegprimás május közepén hazajön.

Budapest, ápr. 21. Csernoch János bíboros hercegprimás május közepén érkezik vissza Magyarországra és ismét átveszi egyháznak irányítását.

Vizsgálat a fővárosi kislakás építő akció ügyében.

Budapest, ápr. 21. A belügyminiszter elrendelte a vizsgálat megindítását a székesfővárosi kislakásépítő akció végrehajtása során és a Szent Gellért fürdő hullám uszodájának és szálloda kibővítésének építése végrehajtásánál felmerült hitelüthépek és azzal összefüggő pénzügyi gazdasági és műszaki kérdések megvizsgálására. A kirendelt bizottság a napokban megkezdte munkáját.

Megbukott a japán nemzeti bank.

Budapest, ápr. 21. Londonból jelentik: Tokiói távirat szerint a japán nemzeti bank, amelynek 100 millió yen alaptőkéje, 80 főként zete van, betétállománya 368 millió yen és tartozásai 350 millió yenne rugnak, beszüntette a fizetéseket. A betevők pénze veszélyben torog. A banknak üzletfelei a japán főnemesség és a császári ház tagjából kerülnek ki.

A távozó görög követ a kormányzónál.

Budapest, ápr. 21. A kormányzó ma délben ünnepélyes búcsukihallgatáson fogadta Franghistaq Milthades görög rendkívüli követet és meghatalmazotti minisztert. A távozó követ ezalkalommal visszahívó levelét nyújtotta át. A kormányzó meleg szavakkal búcsuzott a követtől akit kihallgatása végén az I. osztályú magyar érdemkeresztel tüntetett ki. Az ünnepélyes aktusnál közreműködtek Walkó külügyminiszter és Uray István a kabinetiroda főnöke.

Uj törvényhatósági választás lesz Budapesten.

Budapest, ápr. 21. Az új fővárosi törvény, mint megbízható forrásból értesülünk, az őszi hónapokban törvényhozás elé kerül és annak valószínű következménye az lesz, hogy új törvényhatósági választást fognak elrendelni Budapesten és ezzel kapcsolatban meg lesz a tisztújítás is.

Róma ünnepe.

Budapest, április 21. Róma alapításának évfordulója alkalmából valamennyi gyár, üzem, ugyancsak iskola, köz- és magánhivatal munkaszünetet tartott. Az üzletek is zárva maradtak és csupán a közüzemek teljesítettek rendes munkát. Róma városát feldíszítették. Még a legszegényebb város negyedek is ünnepi díszítéssel.

Anglia tovább szállítja csapatait Kínába.

London, ápr. 21. Southamptonban tegnap újabb ezer főnyi katonaságot ültettek szállítógépezőkre, amelyek haladéktalanul elindulnak Kína felé. Sanghaiban megszüntették az orosz szovjetkövettség épületének katonai megszállását.

Tisza emlék-vacsora.

Budapest, április 21. A Tisza István emlékbizottság április 22-én tartja meg Tisza István születésének évfordulóján a szokásos Tisza vacsorát, amelyen a beszédet Beöthy László, a felsőház alelnöke mondja. Beöthy miniszterelnök az emlékbeszéd szónoka megígérte megjelenését.

A Faluszövetség nagygyűlése.

Budapest, ápr. 21. Vasárnap, 24-én, délelőtt Tatán a Faluszövetség nagygyűlést tart, melyen Schandl Károly államtitkár, az általános gazdasági helyzetről, Marschall Ferenc dr. a kartelek kérdéséről és a mezőgazdaságról, Steinecker Ferenc egyetemi tanár a falvak jövője, Meskó Zoltán a falvak szervezkedése ügyeiről, amíg Tolnay Pál a tejszövetkezetekről tartanak előadást.

Hamis üzelmek egy nagy vállalatnál.

Budapest, ápr. 21. A Hentien grófok magyar vállalkozásainak, az Excelsior, a Rota, a Mercur és az Irisz ügyében, amelyek 50 milliárdnál nagyobb összeggel lettek fizetéképtelenek, a könyvszakértők beszámolója szerint a vállalatnál hamis könyvelési tételeket, fiktív alaptökeket s egyéb súlyos szabálytalanságokat fedeztek fel.

Valódi
Perzsaszőnyeget
eladok, veszek, javítok
és szakszertőn mosok
felelősséggel
TÖRÖR, Rössuth-u. 58.
Címre figyelni.

A Tiszát Tokajig hajózhatóvá teszik.

Nagyszabású vízi beruházások.

Budapest, ápr. 21. Rövidesen megkezdődnek a vízi beruházások. Ennek folyamán a nyáron megkezdik a Balatonnál az új kikötők építkezését. A Sió újabb szabályozási munkálatait, a tiszai partbiztosítási munkálatokat szintén folyamatba teszik.

Hajózható utat építenek Szolnok és Tokaj között. Hajózhatóvá teszik azonkívül a Körös bizonyos szakaszait. Ezzel egyidőben megkezdik a patakrendezést, a medrek tisztítását, mert az elvizenyősödés a mélyvíz terjesztésének elősegítője.

Debrecenről angol, francia és német nyelven ismertető füzet jelenik meg.

A városi tanács dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok javaslatára elhatározta, hogy 500—500 példányban angol, francia és német nyelven ismertető katalógust ad ki Debrecenről, melyben az egész város, a kulturintézmények, az egyetem s különösen a Hortobágy leírása foglaltatnék. E katalógussal a külföldi idegen forgalmat óhajta előmozdítani a tanács.

A tanács eszméje teljes elismerésünkel találkozik, de — mint már többször volt módunkban rámutatni —

a Hortobágy propagálásán nem

tartjuk helyénvalónak.

A külföldiek előtt azért vonzó a mi híres pusztánk, mert Európa közepében ázsiai nomád pusztát vélnek találni. Ilyen felfogás nem válik előnyünkre, azért sem, mert a Hortobágy ma már nem Ázsia s meg is állapítható, hogy a kíváncsi külföldiek legnagyobb része csalódással távozik a kirgiz vad pusztának gondolt Hortobágyról. Aki idejön, nézze meg kulturánkat vagy legfeljebb, ha komolyan érdekli, a magyar állattenyésztést a Hortobágyon, de ne keressen itt ázsiai vadságot.

Bihary János, a nagy hegedűművész halálának századik évfordulóját ünneplik a jövő héten.

Bihari centennáriumot rendeznek ősszel a Beethoven ünnep mintájára.

Budapest, ápr. 21. Április 26-án, kedden ünneplik a fővárosban Bihary János halálának századik évfordulóját. A nagyhírű hegedűművész emlékére a Bakátséri római katolikus templomban kedden reggel gyászistentisztelet lesz. Május végén a Cigányzenészek Egyesülete a mostani Lónyai uca 34. sz. házat, a melyben Bihary lakott, emléktáblával jelöli meg.

A budapesti cigányprimások részé-

ről Rácz Laci bejelentette Lieber Endre fővárosi tanácsnoknak, hogy a leleplezési ünnepségen, Rácz Marci, Sáray Elemér és a Sovánka testvérek 50 tagú cigányzenekar élén fogják előadni Bihary összes műveit. A Bihari centennárium rendezősege ősszel rendezi meg a vidék nagyobb városaiban a századik évforduló ünnepségét a Beethoven ünnepségek mintájára.

A debreceni Beethoven kamarazene-est.

A debreceni Beethoven ünnepek nemesak a magyarsággal számos és sokszoros kapcsolatban álló hallgatótalan Mester emlékét vésik kitörölhetetlenül a szívekbe, hanem alkalmat adnak egész sor nagy magyar művészeknek, hogy tehetsége javát a legnagyobb zeneköltő szolgálatába állítsák, aki valaha e földön élt. A németeken kívül nincs még egy nemzet, melyhez Beethovennek annyi köze lett volna, mint a magyarsághoz. Nemesak legjobb barátai magyarok közül kerültek ki, hanem a „Halhatatlan Kedves”, akihez a világ legjobb szerelmes levelét írta, szintén magyar nő volt...

A szombat esti Beethoven ünnep megnyitó beszédét maga gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter fogja tartani, vele együtt lejön Radnai Miklós, a m. kir. Operaház igazgatója, akinek Beethoven népszerűsíté körűl elhervadhatlan érdemei vannak.

Beethoven legszebb alkotásai kerülnek sorra ezen az estén. Mindezekelőtt a „Távolí Kedves”-hez című dalciklus, mely a világ leggyönyörűbb zenei alkotásainak egyike, méltó előadóra talál a magyar ének büszkeségében. Rella Gabriellában, az Opera fiatal, nagytehetségű énekesnőjében. A dalciklus mély, meg-

kapó hangulata a legmagasztosabb formában fejezi ki a szerelem csodálatos élményét. Utána a Waldbauer-Kerpely vonósnégyes a legszebb Beethoven kvartettet játsza s végül egy ritka zenei esemény: a fuvós szeptett kerül Debrecenben első bemutatásra. A kis zenekarszerű mű a vonósokon kívül klarinét, fagott és kürtre van írva. Előadó művészei Európaszerte híresek és a nagyszerű alkotás méltó interpretálói.

A pódium fel lesz díszítve ez ünnepélyes alkalmából s a közönség elmondhatja majd gróf Appenyi Albert máris klasszikussá vált beszédével, hogy „Beethoven Isten dicsőségének egyik leghatalmasabb földi megnyilvánulása. — Beethoven ünnepét forró háláadással kell kezdeni, hogy Isten az emberiségnek egy Beethoven-t adott”.

Herzeg Ferenc a Képzőművészeti Tanács elnöke.

Budapest, április 21. A kormányzó a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére dr. Herzeg Ferenc írot a Magyar Tudományos Akadémia igazgató és tisztebeli tagját az 1923. évi február hó 1. napjától számított 5 évi időtartam hátralévő részére a Magyar Országos Képzőművészeti Tanács elnökéül kinevezte.

Wrangel tábornok Budapesten volt.

Budapest, április 21. Ma reggel a belgrádi gyorsvonattal Budapestre érkezett és azonnal tovább utazott Wrangel orosz ellenforradalmi tábornok. Feltételezhető, hogy utja a nyugati felé összefüggésben áll az orosz-kínai eseményekkel.

A görög érettségi fenntartását kívánják

Budapest, ápr. 21. A magyar humanisztikus gimnázium híveinek egyesülete csütörtökön este a Magyar Tudományos Akadémiában rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen az elnök Pékár Gyula utalt megnyitójában az egyesület törekvéseire. — Majd ismertették a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez felterjesztendő memorandumot, amelyet a közgyűlés elfogadott. A memorandum a humanisztikus gimnázium jövőjét tekintve, így végzi előterjesztést:

Az Egyesület kötelességének tartotta, hogy a középiskolai oktatás multban történt mulasztásaira, a jelennek súlyos fogyatékoságaira felhívja a figyelmet. Azzal a kérdéssel fordul a közoktatásügyi kormányhoz hogy az 1924 évi I. t. c. keretében korrekciókat léptessen életbe, amelyek később a gyökeres újítást elő készítik. A memorandum kifejti, hogy az egyetemi jogosság kérdése az 1924 évi II. t. c. 16 §-ának kibővítése után újra rendezessék, oly értelemben, hogy a hazai tudományegyetemekre való felvételre egyedül a humanisztikus gimnázium érettségi bizonyítványa jogosít, a reálgimnáziumi érettségi bizonyítvány csak akkor, ha görög nyelvű érettségivel kibővített.

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉNÉL

Hölgyek figyelmébe!

Elegáns tavaszi női felöltők

Szövet- és selyem ruhák. — Szolid, olcsó árak.

HERCZEG ANNA modellházában

DEBRECEN, PIAO UOCA 41.

Megölte ujszülött gyermekét, astán táncolni ment a bálba.

A gyermekgyilkost letartóztatta a csendőrség.

Husvét hétfőjén táncmulatságot rendezett a pélyi fiatalság a községi vendéglőben. Megjelent a bálon Hajdu Etel is, aki Budapesten szolgált és az ünnepekre szabadságra ment hazra — a község közelében levő tanyán lakó szüleihez.

Alig táncolt a leány egyet-kettőt, halálsápadtan összeesett. Nagy riadalom támadt a táncolók között. Hamar orvost hívtak, aki megállapította, hogy a leány rosszul lett és ájulásának érthető oka van, mert néhány órával a bál előtt gyermeket szült.

Vallatára fogták a leányt, aki hamarosan bevallotta, hogy husvét hétfőjén gyermeke született, akit azonban — anélkül, hogy valaki erről tudott volna, megfojtott. A gyilkos leány félt, hogy ha a bálból elmarad, ez fel fog tűnni ismerősei előtt, elment tehát a bálba, de gyengesége elárulta. A gyermekgyilkos leány kis áldozatát a kertben ásta el, ahol meg is találták a holttestet.

A csendőrök letartóztatták Hajdu Etelt és az ügyészség fogházába szállították.

Hetvenezer esztendőös mamut csontok Budapest közelében.

Budapest, ápr. 21. Sümei József geológus a Kelenföldön talált mamutesontokról kijelentette, hogy azok kb. 70 ezer esztendősek. A lehetnek igen nagy tudományos értéke van, mert ebből megállapítható,

hogy Magyarország mai területén abban az időben tropikus éghajlat volt. A talált csigák több millió esztendősek, ami azt bizonyítja, hogy néhány millió esztendővel ezelőtt ezen a területen tenger volt.

A Debreceni Lovaregylet jubiláris versenyei iránt máris óriási érdeklődés nyilvánul meg.

A budapesti urlovasok tömeges részvétele, csikóverseny, levante verseny fokozzák az érdeklődést.

Hatvan éves fennállását ünnepli a Debreceni Lovaregylet.

Az országban két lovaregylet van, mely több mint félszázad óta működésben van, a budapesti Magyar Lovaregylet és a Debreceni Lovaregylet. Az ország eme szép multtal dicsekedhető egyesülete 1860-ban alakult meg Debrecenben. Első löversenyét 1867-ben, tehát éppen 60 évvel ezelőtt tartotta meg Debrecenben ugyanazon a löversenypályán, ahol jelenleg is tartják a versenyeket. Az Egylet igazgatósága ezt a ritka és nevezetes évfordulót nagyszabású versenyyel és más ünnepségekkel készült megülni.

A jubileumi versenyeket május 14—15. napjaira tűzték ki. Ezt megelőzően május 14-én ünnepi diszközyülés lesz, melyre meghívják a város, a vármegye és a szomszédos törvényhatóságok vezetőit, az összes magyarországi társegyesületeket és mindazokat, akik valamikor a debreceni versenypályán futtattak és még életben vannak. A jubileumi előkészületekkel foglalkozó bizottság vezetője László Miklós tábornok, Gencsy Károly, vitéz Homrogdy Pál ezredes a Lovaregylet igazgatói és Loránd titkár buzgólkodnak, hogy a jubileumi ünnepség és az ezzel kapcsolatos jubileumi versenyek minél vonzóbbak és sikeresebbek legyenek.

Mindkét versenynapra olyan dus programot állítottak össze és olyan magasan díjazású versenyeket írtak ki, hogy azok alig valamivel alacsonyabbak, mint a fővárosi versenyek díjazásai. A lovasokat értékes és szép tiszteletdíjak fogják várni s — tekintve, hogy az urlovasok versenyei csak május 26-án kezdődnek Budapesten — az istálló tulajdonosok, hogy lovaikat foglalkoztassák,

már most tömegesen jelentették be a jubileumi versenyen részvételüket.

A versenyek prozopozíciót a Lovaregylet igazgatósága már jóváhagyta s a titkárság most küldi szét azokat az illetékes istálló tulajdonosoknak.

Külön érdekessége lesz a versenynek az első napi hortobágyi csikóverseny.

A városi tanács hivatalosan értesítette az Egylet vezetőségét, hogy a város készségi küldi be csikósaikat a versenyekre s az eddigi bejelentés szerint 10 csikós fog végig száguldanivaló lógó kék ingben, árvalány-laias csikós kalappal a versenypályán. Bizonyára a csikóverseny nagy vonzerő lesz.

Ugyancsak érdekességet fog kölcsönözni a versenyeknek a levante versenye, melyre nemcsak Hajdumegye, de a szomszédos Biharmegye levantei is eljönnek.

Ezideig 14 levante jelentette be részvételét a versenyekre.

Az előjelekből ítélve a jubileumi löversenyek oly nagy szabásúak lesznek, amilyenek csak a béke éveiben voltak és ezuttal ismét Debrecenben fogjuk együtt látni a főváros világot tagjait, valamint a város és a



Műlők itala

Csakis eredeti csomagokban, Kneipp p ébános arcképével valódi a

„Kathreiner-Kneipp malátakávé”

és sohasem szabadon kimérve. Ezért saját érdekükben kerjük a tisztelt háziasszonyokat, hogy az u'ánzatokat, — amelyek csaknem mindig silány minőségűek, va'amint az ugynevezett „szabó árut”

Kathreiner-Kneipp malátakávéért ne fogadják el.

vidék intelligenciáját s mindazokat, akik a löversenyekben gyönyörködni óhajtanak.

A május 14-iki és 15-iki versenyekre a páholyok már most előjelezhetők Aszmann Ferenc főtéri divatüzletében.

Bűnügy zárlat Szász Elek vagyonára.

Budapest, április 21. A vizsgálóbíró ma délelőtt hozott határozatában elrendelte Szász Elek dr. rendőrkapitány vagyonára a bűnügyi zárlatot.

Betegágyából felkelt és felakasztotta magát a Timár uccán egy szabósegéd.

Szeptember óta ágyban fekvő beteg volt. Mig felesége bevásárolni ment, az alatt akasztotta fel magát.

Megdöbbenően tragikus öngyilkosság történt tegnap délelőtt nyolc és 10 óra között a Timár ucca 10. számú házban. Remler János 67 éves szabósegéd gyógyithatalan betegsége miatt konyhájában felakasztotta magát s meghalt.

Feleségével együtt lakott Remler János a Timár ucca 10. számú ház egyik lakásában. Az idős szabósegéd már hosszú idő óta betegeskedett s az elmúlt év szeptemberében ágyban esett s azóta nem is tudott magához jönni. Súlyos szív- és vesebaja mind jobban elhatalmasodott rajta s bár állandóan két orvos gyógykezeltte, a szerencsétlen emberen segíteni nem lehetett, betegsége gyógyithatalan volt. Napról-napra gyengült és bár felesége odaadón ápolta, a folytonos fekvés és a lassan őrlő betegség idegeit is megtámadta. Feleségének ugyan nem árult el semmit arról a szándékáról, hogy nem várja be a lassu halált, hanem önkézzel vet véget életének, de az utóbbi napokban mind buskomorabb lett s tegnap reggel nyolc óra tájban, mig felesége a piacra ment bevásárolni, elhatározta, hogy végez magával.

A sok fekvés miatt teljesen elgyengült ember minden erejét összeszedve, felkelt ágyából, a konyhaajtóhoz vándorolt s az ajtó félfán levő szegre az ablak függöny zsinórjával felakasztotta magát.

Tíz óra után pár perccel érkezett haza felesége s alig tudta a konyhaajtót kinyitni, a ránehezülő súlytól s csak mikor erővel betaszította az ajtót, vette észre a döbbenetes eseményt, hogy férje felakasztotta magát. Még meleg volt a teste, azonban levágták s a házbeliiek segítségével élesztgetni kezdték, le hiába Remler János már halott volt.

Az öngyilkosságról értesítették a

rendőrséget, ahonnan Lengyel István detektív és dr. Berényi István rendőrorvos szálltak ki a helyszínre, de már csak a beállott halált konstatahathák. A kihallgatások igazolták, hogy betegsége feletti elkeseredésben követte el tettét, de semmi irást nem hagyott hátra. Az öngyilkos szabósegéd eltemetésére megadták az engedélyt.

Új felfedezés a cukor- baj gyógyítására.

Budapest, április 21. Berlinből jelentik, hogy Stahl dr. a berlini Charité asszisztense egy orvosi előadáson ismertette felfedezését, amellyel a cukor bajt meggyógyítja. Az új szer fellegessé teszi a fájdalmas és kellemetlen inzulin injekciót.

Porrá égott egy japán város.

London, ápr. 21. Japán szerdán ismét katasztrófák színhelye volt. Kanazava városát, amelynek 129.000 lakosa van, óriási tüvész pusztította el. Több mint ezer ház leégett. — Egyedül a házak pusztulása következtében legalább 5 millió yen az anyagi kár. Hír szerint sok ember élet vesztett oda.

Fölhívjuk figyelmét

párisi, londoni

nyakkendő

ujdonságainkra

4 5 6

pengő, pengő, pengő.

Spira és Beregi

Selyem nyakkendő

2.40 pengőtől

Feketénél.

UJDONSÁGOK

A Debreceni Ujság telefonszámai:
Nappal: 141.
Este 6 órától 61.

Időjárás: Változékony, szeles idő helyenként esővel és hősüllyedéssel később javulás várható.

A városi tanács kiadta vállalatba az egyenruha szükségletet. A városi tanács pályázatot írt ki a városi alkalmazottak egyenruha szükségletére. A beérkezett ajánlatokat tegnap bírálta felül a városi tanács. Eszerint a nadrág és zubbonyszükségletet a Rubakonfekció budapesti cég fogja szállítani, az erdőőrök számára szükséges 23 zubbony és 27 nadrág kivételével, melyek szállítását Szabó János debreceni szabómesternek adta a tanács. Ugyancsak Szabó János készít 24 körgallért, míg 233 sapkát és 176 nyakszegélyt Kotrás László debreceni mester szállít.

Rendbehozzák a hősök temetőjének kerítését. Ismeretes, hogy május hónap utolsó vasárnapján törvényes rendelkezés alapján az egész országban a világháború hőseinek emlékét ünneplik. A városi tanács a közeledő emléknappra való tekintettel elhatározta, hogy a hősök temetőjének kerítését rendbe hozatja. Az erre szükséges költségeket még a múlt évben felvették a költségvetésbe.

A legfiatalabb református főgondnok. Győrőről jelentik: A győrőrküldői református egyház első főgondnokaként dr. Hardy-Dreher Béla földművelésügyi miniszterrel megegyezve, aki huszonnyolc éves, s így a református egyház legfiatalabb főgondnoka. Esküdtétele és beiktatása május 12-én lesz. Ravasz László püspök látogatásával kapcsolatban.

Farkaskutya összemart egy képviselőt. Budapestről jelentik: Csik József dr. ujbpesti plébánost a kapuvári kerület országgyűlési képviselőjét egy ajándékba kapott farkaskutya több helyen összemarta. A képviselőt a Pasteur intézetben kezelés alá vették.

Abrahám: István udvari fényképész kéri a n. é. közönséget kirakatainak meglátogatására. Volt Kozmann műterem.

Az elefánt és az egér. Newyorkból jelentik: Newarkban (Newjersey) az ottani cirkuszban 3 elefánt megbokrosodott, amikor egy egér szaladt át előttük. Az elefántok ijedten menekültek és közben egy asszonyt halálra gázoltak. Az egész városban óriási pánik tört ki. Azonnal mozgósították az egész rendőrséget, a cirkusz alkalmazottainak csak hosszú munka után sikerült az elefántokat a cirkuszba visszaterelni.

Építő mester urak figyelmébe!

Homokot

köbméterenkint

4 pengőért szállítok

Megrendelhető GABOR LÁSZLÓ hentes- és csemege üzletében: CSAPO UCCA 64. és SÁMSON UCCA 8-1K SZÁM ALATT. (ÁRPÁD-TÉR.)

Ezer pengős pénzbüntetést szabott ki a törvényszék egy mézárásra forgalmiadó csalásért.

A vádlott összes forgalmának több mint harmada után nem fizetett forgalmiadót.

Ferenczik Kálmán püspökladányi lentes és mézárósnál 1925 augusztusában és szeptemberében a forgalmiadó befizetését felülvizsgálták Kovács Imre és Derzsi Kálmán forgalmiadó hivatalnokok. A vizsgálat folyamán aztán megállapították, hogy Ferenczik 1925 január 1-től július 31-ig 113 millió 381 ezer korona forgalmából 41 millió 72 ezer korona után nem fizette le a 3 százalékos forgalmiadót s ugyan így megállapították, hogy július 31-től szeptember 10-ig 7 millió 631 ezer korona után ismét csak nem fizetett forgalmiadót Ferenczik.

Adócsalás vétsége miatt indult ezek után eljárás Ferenczik ellen, akit a debreceni törvényszék Balogh tanácsa tegnap vonta felelősségre. A vádlott maga is beismerte, hogy ösz-

szesen 1 millió 385 ezer korona forgalmiadót nem fizetett be, de azzal védekezett, hogy ez csak felelősségből történhetett meg s az 1 millió 385 ezer koronát a vizsgálat után lefizette. A vizsgálatot teljesített hivatalnokok azonban megcáfolták vallomásukban Ferenczik védekezését, mondván, hogy kisebb összegeknél tényleg előfordulhat hogy felelősségből miatti nem fizetnek forgalmiadót, Ferenczik azonban összes forgalmának több mint harmadrésze után nem rótt le adót.

A bíróság ezeketán bűnösnek mondta ki Ferencziket adócsalás vétségében és ezért 40 pengő fő és 13 millió 855 ezer korona, azaz 1108 pengő és 40 fillér mellékbüntetésre ítélte.

Ujságírók megsértése miatt elítéltek egy szolnoki alispáni titkárt. — Szolnokról jelentik: Egy ujságciikk miatt Nagy Gyula szolnoki alispáni titkár sértőleg nyilatkozott a szolnoki ujságírókról. Két szolnoki ujságíró — a sértő és rágalmazó kijelentések miatt — feljelentést tett Nagy Gyula ellen. Baky büntető járásbíró most 3 millió korona pénzbüntetésre ítélte a sértető alispáni titkárt.

Háromemeletes óceánjáró a színpadon. Berlinből jelentik: A Deutsches Künstlertheater most mutatta be Rehlfisch német íróknak „Amerikai botrány” című új darabját. A színpadon a címe alatt ez a további megoldás áll: „a szerelem és petróleum játéka”. Az első felvonás színpadja háromemeletes, egy nagy óceánjáró hajó fedélzetét, szalonját és harmadik osztályát mutatja be. A darabnak mérsékelt sikere volt.

Behozták a tépei gyilkos cigányokat a debreceni ügyészség fogházába. Megírtuk a napokban, hogy Tépén egy borozgató cigány társaság agyonvert egy cigány legényt s a gyilkosok akkor kerekelt el. A csendőrség a cigányok közül már négyet elfogott s bekísérte őket az ügyészség fogházába. Az elfogott cigányok Szilágyi Gusztáv, Makula Pál, Makula László és egy fiatal cigány ellen szándékos emberölés büntette miatt megindítják a büntető eljárást.

Mérgezési tünetek között összeesett az uccán tegnap délután egy fiatal leány. Budapestről jelentik: Tegnap délután tizenkét órakor értesítették a mentőket, hogy a Kertész ucca 50. számú ház kapujában egy nő vergődik nagy kínok között. A fiatal, jólöltözött nő, aki a kapujában esett össze, senki sem ismerte a házbeliek közül. A kivonult mentők megállapították, hogy a nő, aki Schlesinger Erzsikek hívnak, 22 éves tisztviselőnő, valamilyen mérgetől lett rosszul. Hogy megmérgezte-e magát, azt nem lehetett megállapítani, sőt az a gyanu merült fel, hogy valami bűntény áldozata lett a leány. Kihallgatni még nem tudták, mert eszméletlen állapotban szállították a Rókus-kórházba. A nyomozás megindult.

A cipész-szakosztály ma, pénteken délután 6 órakor tartja meg tisztújító ülését, amelyen — mivel az ülés másodszori összehívás — a jelenlévő tagok számára való tekintettel nélkül fog határozatot hozatni. Az ülés tárgya: a szakosztály tisztikarának megválasztása. Az ülés az Ipartestület kis tanácstermében lesz megtartva.

Nagy tűz pusztított a hermaneci papírgyárban. Hermanecről jelentik: A hermaneci nagy papírgyárban a tegnapi mára virradó éjszaka hatalmas tűzvész pusztított, amelynek négy papírgyártó gép is áldozatul esett. A kárt mintegy 4-6 millió csechkoronára becsülik.

Súlyos baleset az erdőben. Győrőről jelentik: Majoros János menekült tanító, akit nemrégiben neveztek ki magyaróvári erdőfelügyelőnek, töltött fegyverrel a vállán hivatalos utra indult. Utközben a fegyver ravasz megakadt a bozótban, a fegyver elsült és a sörétek az erdőfelügyelő arcát a felismerhetetlenségig összeroncsolták. Életveszélyes sérüléseivel a magyaróvári kórházba szállították.

Szívszélhűdést kapott egy bögretanyai gazda, akiről azt hitték, hogy meggyilkolták. Szolnokról jelentik: A Tiszainoka mellett fekvő Bögretanyán Nagypéntek délután a templomból hazatérő Horváth Mihályné félholtan találta férjét fanyájuk udvarán. Horváth Mihály homlokán hatalmas seb tátongott és anélkül, hogy visszanyerte volna eszméletét, délutánra meghalt. Két bérését: Szabó Imrét és Fésüs Istvánt, őrizetbe vették, de a bérések váltig tagadták, hogy ők ölték volna meg gazdájukat. Tegnap szállt ki a helyszínére a szolnoki törvényszék vizsgálóbírója, dr. Kardos községi orvos felboncolta a holttestet: megállapították, hogy a halált nem a homlokseb, hanem szívszélhűdés okozta. Minden valószínűség szerint vízhozás közben érte a szívszélhűdés Horváth Mihályt, aki hirtelenül rosszul lett, elesett és a kut mellett levő egyik éles kőbe zuzta össze a homlokát. A homlokseb azonban semmi esetre sem okozhatta halálát. A két bérését azonnal szabadlábra helyezték.

Repülőjárat nyílt Bécs—Berlin között.

Bécs, április 21. A Bécs—Brünn—Gleiwitz—Boroszló—Berlin közötti repülővonal ma megnyílt.

Gyermekmese-délután. Nagy érdeklődés előzi meg a Debreceni Iparos-kör máj 24-én, vasárnap délután 4 órakor tartandó gyermekmese délutánját. A program — amennyire még ismeretes — meg is érdemli ezt az érdeklődést, mert a rendezőség a meseköltészet legjavát válogatta ki. A részletes műsört lapunk vasárnapi számában hozzuk.

Felborult egy autó a Mikepéresj uton. Tegnap délelőtt a Mikepéresi országúton egy autó defektet kapott és az úrokba fordult. Urai Dezső miskolci vásári cölölvő tulajdonosa ült az autóban s a baleset következtében fején több súlyos zúzódást szenvedett. Behozták Debrecenbe és a sebészeti klinikán ápolás alá vették. A sofőr sértetlen maradt.

Értesítés. A református tanítók vegyeskarának gyakorló órája kedden és pénteken d. u. 6—7-ig van a Kálvin-tér 17. sz. a. otthonban. A tervbevett hangversenyre tekintettel a tagok pontos és teljes számban való megjelenését kéri a vezetőség. Új tagok felvétele ma d. u. 6 órakor ugyanott.

Ezer iskolás gyermek harca a hernyók ellen. Londonból jelentik: Husvét hétfőjén 27 tanító vezetése alatt ezer iskolás gyermek rendszeres író hadjáratot rendezett a Hyde-parkban a hernyók ellen. A hernyó háborút azért rendelték el, mert az elszaporodott hernyók pusztulással fenyegették a gyönyörű parkot.

Elégett 15.000 newyorki telefonvezeték. Newyorkból jelentik: A nyolcadik Avenue egyik földalatti vasúti vonalán tűz támadt, amely elpusztította az alagútban lefektetett 15.000 telefonvezetékét. A vezetékek a legnagyobb üzleti vállalkozók telefonjaihoz szolgáltak, úgyhogy Newyork kereskedelmi életében ma rendkívül súlyos zavarokkal küzdenek.

Sósavat ivott, mert összeesett a férjével. Budapestről jelentik: A Gyömrői ut 13. számú házban ma délelőtt Puskás Ferenc korszmáros összeesett feleségével. Az asszony ezt ugylátszik annyira szívére vette, hogy öngyilkossági szándékból sósavat ivott. A kihívott mentők súlyos állapotban szállították kórházba.

Tűzközpont, üvegcsiszolás, régi tükörök újjáéltése SIPKOVITS BÉLA üvegműipari vállalata, Sziv ucca 14—15. Telefon: 3—56.

HALARO selyem kalap 15 pengő FEKETÉNÉL

Padlólakkok legjobb színekben kiváló minőségben nagyon olcsón kaphatók Stern festéküzletében, Piac ucca 10. Bihával szemben. Poloska és svábbogár irtásból nagy rakár.

A kaputaljai maharadza Budapestre érkezett.

Budapest, ápr. 21. A kaputaljai maharadza ma délután Budapestre érkezett. A magyar kormány képviselőjében Mártffy Mantuano Rezső rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter fogadta. Az angol követség megbízásából pedig az egyik főtisztviselő várta a pályaudvaron. A maharadza két napig marad Budapesten.

Ötvenketten vétettek Debrecenben az erkölcsvédelmi rendelet ellen április közepéig. Az erkölcsvédelmi rendelet február 21-ével lépett életbe. A február 21. április 15. közötti időre most állította össze a debreceni rendőrség kihágási ügyosztálya az erkölcsrendészet kihágások statisztikáját, mely szerint ez idő alatt ötvenkét erkölcsvédelmi rendeletbe ütköző kihágás történt. Ebből hatóságilag közeg jelentésére 33, magán személyi jelentésére 19 esetben indult eljárás. Ötvenkét esetben káromkodás 47, ocsmány beszéd 4 és aszfalt betyárság 1 esetben fordult elő. Az ötvenkét esetben tegsúlyosabban — hat napi fogház és 40 pengő — büntették az aszfalt betyárságot, egy káromkodáson ért kihágót pedig 80 pengő pénzbüntetésre ítélték. A statisztikát ezentúl havonként fogják elkészíteni.

A városi tanács felir a miniszterhez, hogy a fürdőkben hétfő délelőtt is lehessen borotválkozni. A közönség köréből többen panaszolták, hogy a három debreceni fürdőben hétfőn délelőtt a borbélyok az ismeretes munkaszüneti előírás rendelkezés miatt nem dolgozhatnak, holott a fürdés után sokan igénybe szeretnék venni a borbély munkáját. A városi tanács elhatározta, hogy felir a miniszterhez s kéri, hogy a fürdőkben hétfő délelőtt is végezhető legyenek a borbély munkák.

Dohánytermelési verseny. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara által meghirdetett dohánytermelési verseny oly nagy érdeklődést keltett a kamarakerület dohánytermelői körében, hogy bár a jelentkezési határidő már lejárt, még most is tömegesen érkeznek részvételi bejelentések a Kamarához. Eppen ezért a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elhatározta, hogy a bejelentési határidőt május hó 1-ig meghosszabbítja s ezen körülményre a dohánytermelő gazda közönség figyelmét ezúton is felhívja. A versenyben résztvevni szándékozó dohánytermelők a dohánytermelési verseny részletes feltételeiről tájékozást szerezhetnek a Kamara hivatalos lapjának a „Tiszántúli Gazdák”nak április 10-iki számából, de ezenkívül is megküldi a Kamara az érdeklődő termelőknek a részletes feltételeket. Tekintettel arra, hogy a dohánytermelés helyes irányban fejlődése egyedül a minőségi termelésre való törekvés lehet, — a dohánytermelők figyelmét a Kamara ezen akciójára ismételtelen felhívjuk.

Sok a patkány a Simonffy uccai huscsarnokban. A Simonffy uccai huscsarnokban rendkívül elszaporodtak a patkányok. A tanács megtette az intézkedéseket, hogy a színházhoz beszerzett szerkezettel kezdjék meg az irtási munkákat.

Frakk-, szmoking-ingek
150 ezer koronától
FRANK EDÉNÉL

A borzalmas mexikói vonatrablásnál százharminc utast öltek meg a rablók.

Előbb a katonai fedezetet lövöldözték le.

Mexikó, ápr. 21. Limon közelében véres vasúti merénylet játszódott le. A merényletről az alábbi részletek kerültek nyilvánosságra.

A vonat katonai fedezete két és félórán át ellenlőtt a banditáknak, a míg az utolsó katonát is megölték. A rablók azután megrohmozták a vonatot és késsel, revolverrel támadtak áldozataikra, akik között rettenetes vérfürdőt rendeztek. Az életben maradtakat az egyes szakaszokba lezárták és azokat petróleummal leöntötték és felgyújtották. Akik a tüzhálából menekülni próbáltak, azokat leölték, vagy puskatussal szétverték a fejüket. A 17 személyből álló katonai fedezeten kívül ilymódon 130 utast öltek meg. A bűntény színhelyére azonnal csapatokat és egészségügyi személyzetet küldtek ki. Calles elnök parancsot adott arra, hogy a banditákat élve, vagy halva kerítsék elő.

Mexikó, ápr. 21. A Guadalajara melletti vonatrablás alkalmával megölt emberek számát 100—120-ra becsülik. A menekültek között van Carrillo tábornok, a mexikói bank alnöke is.

Bélyeggyűjtők figyelmébe! A debreceni bélyeggyűjtők egyesülete f. évi április hó 24-én, azaz vasárnap délelőtt fél 11 órakor tartja a Gazdák biztosító szövetkezetében (Ferenc József ut. 26. I. em.) folyó évi rendes közgyűlést. Ez alkalommal előadás lesz tartva az 1874. évi magyar bélyeg ismertető jeleiről is. Közgyűlés után nagy ingyenes bélyeg sorsolás. Minden bélyeggyűjtő ott legyen. A közgyűlésen az érdeklődőket szívesen látjuk.

Allatkiállítás Kabán. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a Haiduvármegyei m. kir. Gazdasági Felügyelőség, a Haiduszoboszlói járás főszolgabírója és a haiduszoboszlói járás Mezőgazdasági Bizottsága közreműködésével május hó 8-án Kabán ló és szarvasmarha kiállítással és díjazással kapcsolatos vásárt rendez. A kiállítás megtartásának ideje eredetileg május hó 1-ére volt kitűzve, azonban az ugyanezen napon Debrecenben tartandó országos lóvásár miatt halasztott el május hó 8-ára, azaz vasárnapra. A kiállításra benevezhetik állataikat a Haiduszoboszlói járás és Haiduszoboszló gazdái. A jelentkezéseket elfogadja a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara nevében a haiduszoboszlói járás közséjeinek előjárósági május hó 1-ig bezárólag. A kiállításra már eddig is értékes jutalomtárgyakat és díjakat ajánlottak föl úgy a hatóságok, valamint a községek és magánosok is. A Földmívelésügyi Kormányzat is, méltányolva a Kamarának ezirányú munkásságát, állami oklevelek kiadományozását engedélyezte. A már most megnyilvánult érdeklődésből remélhető, hogy a kiállítás sikere nem fog elmaradni és a távolabbi vidékek gazdái is fel fogják keresni ezen kabai állatkiállítást, hogy megzárthassák a haiduszoboszlói gazdák nagyszámú felhajtásra kerülő magas tenyészszínelvonalú állatait.

Három amerikai turista megölte, megsütötte és megette negyedik társát. Londonból jelentik: Az estlapok borzalmas bűntényt jelentenek Buenos-Ayresből. Négy fiatal turista néhány héttel ezelőtt vándorutra indult az Andesekbe. A turisták az őserdőkben eltévedtek s minthogy élelmiszer készletük hamarosan kiapadt, hárman közülük megölték negyedik társukat, husát kisütötték és megették. Midőn a három turista visszaérkezett Buenos-Ayresbe, eltűnt társuk hozzátartozói kérdőrevonták őket s mint-hogy a három fiatalember zavaros és eltérő válaszokat adott, a rokonok feljelentést tettek az ügyészségen. A lefolytatott nyomozás azután megállapította, hogy a fiatalember megölték és megették társukat.

A debreceni Székely Társaság május hónapi irodalmi délutánját 8-án, vasárnap délután 6 órakor rendezi, ezúttal a Dóczy intézet (Kossuth uca 33.) dísztermében. A műsor számai a következők: Máv. levante dalkör énekel. Konecz Aurélie, a Székely Társaság társelnöke az erdélyieket nagyon érdekli, amelyhez M. Szüts Margit fog a legújabb erdélyi költők verseiből szavalni. Énekel Kolosváry Boreca Mihályné Vojth Honka operanékesnő szerepel. Végül zenezámmal lesz. Belépti díj nincs. Adományt köszönettel fogad az elnökség.

Az újságok vasárnapokon és Szent István napján egész nap szállíthatók. A kereskedelemügyi miniszter felmerült kérések eloszlátása céljából a belügyi és a földmívelésügyi miniszterekkel egyetértően megengedte, — hogy a napilapok és folyóiratok szállítása vasárnapokon és Szent István napján az egész napon át legyen végezhető.

Konzervgyártási tanfolyam. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara közli az érdekeltekkel, hogy a m. kir. földmívelésügyi minisztérium folyó évi augusztus hó 20-ával kezdődőleg, 6—8 hétig tartó konzervgyártási tanfolyamot fog rendeztetni a m. kir. Erjedéstan Állomás utján Budapesten. A tanfolyamon a konzervipari és szőlőipari feldolgozást ismertető tárgyakon kívül előadtnának kétféle szakértők bevonásával a gyümölcs és zöldségfélék termelése és a kártevők elleni védekezés, továbbá a gyümölcsök szakszerű csomagolása és szállítása is, tehát a tanfolyam a gyümölcs és zöldségfélék értékesítését is messzemenőleg előmozdítaná. A tanfolyamon résztvevni szándékozók bővebb felvilágosításért a m. kir. Erjedéstan Állomáshoz (Budapest, II., Debrői-ut 15. sz.) forduljanak.

A pályaudvari cukorkaárúsítás új szabályozása. A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy a pályaudvarokon cukorkanéműket vásárolás és ünnepnapokon is egész napon át lehessen árusítani. A városi tanács tudomásul vette a rendeletet.

Ahol van
ANTIDOL
ott nincsen nátha.
Minden gyógyszerárban kapható
1 pengő 20 fillérért.

A honvédzenekar vasárnap délelőtt fél 1 órától fél 2 óráig az Arany Bika szálló terraszán a következő műsorral sétahangversenyt tart: 1. Hamburgi mazur Granada. 2. Az aranyműves kalapácsa jellem darab Eulenberg. 3. Concert-nyitány Balfe. 4. Szivek és virágok jellem darab Czibulka. 5. Részletek Marica grófnő operettből Kálmán.

A tanító tragédiája. Magyaróvárról jelentik: Magyaróvár városa erdőfelügyelővé választotta meg Majoros János menekült tanítót. A 28 éves fiatalember töltött vadászfegyverrel járta az erdőben és közben a fegyver ravasza beleakadt egy bozót ágakba. A puska elszűlt és a sörétes töltés a szerencsétlen tanító arcát, orrát és alsó állkapcsát a felismerhetetlenségig összeroncalt. Életveszélyes sérülésekkel szállították a magyaróvári kórházba.

Debreceni tanárt hívnak a belga madárvédelmi kongresszusra. A belga madárvédelmi liga elnöknője levelet intézett dr. Magoss György polgármesterhez s közli, hogy június 6. 7. 8-án Brüsszelben nemzetközi madárvédelmi kongresszust rendeznek. A belga liga kéri a várost, hogy dr. Nagy Jenőnek, a külföldön is általánosan ismert debreceni ornitologus-tanárnak a kongresszusra való kiutazását tegye lehetővé, mintán nagy súlyt helyeznek Nagy Jenő részvételére. Az érdekes megkeresés a városi tanács elé fog kerülni.

Tegnap ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Szabó Bertalan malom munkás fia János, Varga Vilmos cipész leány Mária, Urbán András fm. fia Mihály, Gaál Endre könyvelő fia Endre, Dobi József kishirtokos leány Eszter, Mészáros Mihály bádogos fia László, Basch Miksa kereskedő leány Éva, Schneeweisz Ferenc textilgyári üzemvezető fia Hainz, Vincze András fm. leány Margit, Nábrádi István honvéd szkv. leány Irén, Gombos András kereskedő segéd fia Zoltán, Busi András kishirtokos fia Mihály, Vas Mihály kishirtokos leány Erzsébet és egy törvénytelen ujszülött.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálozásokat jelentették be: öz. Sztankay Lajosné ref. 49 éves, Farkas József ref. 2 éves, Egri Józsefné ref. 23 éves, Cséki András ref. 69 éves, Nemes Andrásné ref. 55 éves.

Cián gázzal poloskairtást

vállal hatóságilag ellenőrzés, vegyész-mérnöki felügyelet mellett a nagyerdemű közönség előtt régóta ismert féregirtó vállalatom. Az irtást kifejezett kívánságra régebb idő óta ismert folyadék szeremmel is végzem. Lakások vizsgálatát, valamint féregirtóval való tisztítását havi vagy évi díjazásért felelősség mellett vállalom helyben és vidéken. — Poloskaszert kapható.

A nagyerdemű közönség szíves pártfogását kéri

NANÁSSY ISTVÁN

féregirtó vállalkozó

Debrecen, Kossuth u. 47.

1266-os számú telefon alatt tessék felhívni!

LENGYEL

FEST, MOS, TISZTÍT
Csapó uca 28.

Tömegével adlyesztli el a hajókat a bengáliai forgószél.

London, ápr. 21. Kalkuttából jelentik, hogy Bengálián borzalmas forgószél sepegt végig. Egy bengáliai kikötőben a forgószél csak nyolc percig tartott, de négy parti gőzöst elcsúszasztott; legénységük a vízbefut. Számos kisebb naszed is a benlévőkkel együtt elmerült a habokban. Egy személyszállító gőzösnek, melyen 143 utas volt, nyoma veszett.

Érdekes felmentő ítélet egy uzsorával vádolt gazdálkodó bűnperébe

Erdei László kabai gazdálkodó ellen három falujabeli lakos feljelentést tett uzsora vétsége miatt, akit tegnap vont felelősségre a debreceni törvényszék Balogh tanácsa.

A vádirat szerint Erdei azért követte volna el az uzsoravétséget, hogy Oláh Gyulának, — akinek apja kórházi kezeltetésére volt szüksége pénzre — olyan feltétellel adott 1925 tavaszán 1 mázsa szemes tengerit, hogy ujjkor 2 mázsa csövest fizet vissza érte. Debreczeni Rózának szintén adott kölcsön fél mázsa szemes tengerit, úgy, hogy ujjkor fél mázsa tisztabuzát ad érte. Vitéz Antal Lajosnak pedig — akinek felesége gyógykezelésére és vetőmagnak kellett, 4 mázsa szemes tengerit adott ujjig, úgy, hogy ugyanannyi buzát fizet majd vissza, majd mikor Antal még 10 mázsa buzát vett fel újabb kamattal 1 mázsa buzát kért.

A bizonyítási eljárás befejeztével a kir. ügyész az Oláh esetében nem látva az uzsora esetét fenntörögni, elejtette a vádat, a másik két esetben pedig a bíróság felmentő ítéletet hozott azzal az indokolással, hogy az új termények kisebb ára miatt nincs olyan aránytalanság a kölcsön és ellenszolgáltatás közt, amely az uzsorát megállapítaná. Az ítélet jogerős.

Vb. 377—1927 szám.

Árverési hirdetés

A debreceni járásbírósnak 1927 Pk. II. 17.156. számú végzése folytán 4680 P tőke, ennek megítelt kamatai, 502 P 72 f eddigi és a még felmerülő költségek behajása végett dr. Czebe Ferenc budapesti ügyvéd által képviselt Hangya ipari javára 1927. évi április hó 30. napjának délután 3 órakor Debrecenben Piac uca 42. számú háznál 1748 pengőre becsült ingók, u. m. butor telék stb. hírói árverésen a legtöbbit ígérőnek, esetleg a becsáron alól is eladatnak.

Debrecen, 1927 április hó 1. napján
Szilágyi Lajos,
bir. végrehajtó.

Sofför
vizsára szakszerűen műhely gyakorlatilag csak Kékes gépműhelye és sofför iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel, Erzsébet u. 20.

Divat poulow.r kabát
Lemberjack
Márton Gyula és fia
FŐTÉR 25.

Egymás után három módon akart öngyilkosságot elkövetni egy fiatal leány, de mindig megakadályozták.

Budapest, ápr. 21. Tegnap délután előállították a főkapitányságra Salgó Leontin 29 éves B. listás tisztviselőnőt, aki egy napon három ízben kísérelt meg öngyilkosságot. A kora reggeli órákban lúminállal mérgezte meg magát, miután azonban szervezete ezt már megszokta, a bevett mérég csak muló rosszullétet és néhány órai bággyadtságot okozott nála. A déli órákban Salgó Leontin éiesre fent konyhakéssel fel akarta vágni ereit, a szomszédok azonban idejekorán kicsavarták kezéből a kést. A délután folyamán megszö-

kött a lakásból és kiszaladt a Városliget melletti vonatvágányhoz, ahol a vonat elé akarta magát vetni. Fivére és egy rendőr csak az utolsó pillanatban tudták megmenteni az életnek.

Miután a leány kijelentette, hogy öngyilkossági szándékáról nem mond le, előállították a főkapitányságon, ahol a rendőrorvos vizsgálata szerint idegei teljesen felmondták a szolgálatot és abszolúte nem ura akarátának. A mai nap folyamán zárt elme- vagy ideggyógyintézetbe helyezik el.

Az egyeki főjegyző rágalmazóit felmentette a debreceni törvényszék.

Az egyeki kishaszonbérlet bonyodalmai. — „Egyeken csak két embernek van esze?”

Több száz egyeki kishérlő mintegy 750 hold földet vett alhaszonbérbe 1924—25 évre Debrecen városnak Gödény László és Csanak Jenő által bérelt birtokából. A szerződés szerint azután Angyal Antal egyeki főjegyző szedte be a kishérlőktől a bérösszeget.

A földhaszonbérlet leszállításával kapcsolatban 1925 tavaszán az egyeki kishérlők böszött bizonyos elégedetlenség keletkezett a bérletek miatt s ezért 1925 májusában többen megbeszélésre gyűltek össze Kutasi Balázs házában.

Itt történt aztán hogy az elégedetlenek egyik hangadója Domán Matyásné azzal forlított az összegyűlt kishérlőkhöz, hogy:

— Tudják-e, hogy Juhász Jenő ügyvéd ur azt mondta nekem, hogy két okos ember van Egyeken: az egyik Angyal Antal főjegyző ur, a másik pedig én vagyok. Ezt pedig azért mondhatta, mert Angyal jól tudja nyuzni a közönséget, én meg nem hagyom magam.

Angyal Antalnak tudomására jutott Dománné kijelentése, valamint az is, hogy Dománné azt a hirt terjeszti a faluban, hogy Angyal főjegyzőt fel fogják függeszteni állásától s akkor majd kiderül a sok turpisság. Így aztán jelentést tett felettes ha-

tóságának, amelynek felhatalmazására hivatalból üldözendő rágalmazás miatt bünvádi eljárás indult Dománné ellen.

A debreceni törvényszék Balogh tanácsa tegnap tárgyalta az ügyet, miután pár héttel ezelőtt az akkori főtárgyalást bizonyítás kiegészítésévéget elnapolta. A tanuvallomásokból beigazolást nyert, hogy a vádlott Kutasi Balásznál tényleg használta az inkriminált kijelentéseket, az azonban nem igazolódott be, hogy a vádlott a faluban terjesztette volna a főjegyző felüggesztésének híreit.

Angyal főjegyzőt hallgatta meg ki a bíróság, aki előadta, hogy mint a kishaszonbérlet képviselője járt el a bérleti ügyben.

A bíróság ezekután Dománnét felmentette mindkét vád alól azzal az indokolással, hogy a Kutasinnál tett kijelentés Angyalra, mint magánemberre vonatkozott s így csak egyszerű rágalmazás esete forog fenn, miután pedig magán indítványt a sértett nem terjesztett elő, ennek hiányában a vádlottat sem ebben, sem a másik be nem igazolódott rágalmazásban nem lehetett bűnösnek kimondani.

A kir. ügyész a felmentő ítélet ellen felebbezést jelentett be.

SZINHÁZ

CSOKONAI SZINHÁZ MŰSORA:

Péntek este: **Troubadour**, A) bérlet. Szombat este: **Csókrol-csókra**, Operett bemutató. Bérletszünet.

Vasárnap délután fél 4 órakor: **Nem nősülök!** mérsékelt helyárak.

Vasárnap este: **Csókrol-csókra**, — Bérletszünet.

Hétfő este: **Csókrol-csókra**, A) bérlet.

A színházi iroda hírei:

Ma, pénteken A) bérletben utoljára: **TROUBADOUR**

Holnap, szombaton operett-prémier: **CSÓKRÓL—CSÓKRA**

a budapesti Magyar Színház slágere. Yvain francia komponistának, — a

Cserebere hírneves szerzőjének legújabb alkotása.

Főszereplők:

Gilberte — — — Kolbay Ildikó
Paumailac kisasz-
szony — — — Halasi Mariska
Huguette — — — Szilágyi Marcsa
Foimé, házmesterné Halasiné
Thomson — — — Szigeti Jenő
Valandrey — — — Antók Ferenc
Charley — — — Károlyi Vilmos
Faradel — — — Tamás Benő
Juliette — — — Nagy Böske

Rendező: REMETE GÉZA.

Karnagy: SZATHMÁRY ENDRE.
A budapesti Magyar Színház slágeroperettjének sikerét a friss, ötletes, hangulatos zene garantálja, a szövegkönyv pedig könnyedén pergő dialógusaival, színporkázó ötleteivel és mulatságos helyzeteivel három órán keresztül lebilincseli a nézők figyelmét.

CSÓKRÓL—CSÓKRA

slágerszámai:

A véleményem.

Dal az ifjuságról.

Éneklő:

Halasi Mariska,

Jobb ma egy pengő, mint holnap kettő...

Antók—Kolbay,

Dal a perui nőről.

Éneklő:

Kolbay Ildikó,

Amit a kulcslyuk mesél...

Éneklő:

Halasiné,

Dal a táncról és a dzezzről.

Szilágyi Marcsa—Tamás,

Tangó.

Kolbay—Károlyi Villi,

lyone my own lyone...

Éneklő:

Szigeti Jenő,

Disztér száz, finom uri ház...

Éneklő:

Tamás, Károlyi, Szigeti

Antók, Kolbay, Halasi

Mariska, Szilágyi.

Vasárnap délután fél 4 órakor, mérsékelt árakkal:

NEM NÖSÜLÖK!

Halasi Mariska, Hermann Mancsi, Dolgos Ida, Püspöki Rózi, Rajz, László Gyula, Szabó Gyula, Szigeti Jenő, Károlyi.

Jegyváltás!

MOZGÓ-SZINHÁZAK:

Péntek—vasárnap:

Apolló: Két sláger egy előadásban: I. Nehéz a levegőből élni, vigjáték attrakció, 7 felvonásban. A tévedés okozta helyzetek mindig a legtöbb komikummal bírnak. A hirtévesztli meg egy kisebb város közönségét is és mintegy ráerősökölja a főszereplőre, hogy ő dollármilliomos. E helyzetet akarva-nemakarva kell megjátszania, amiből a lezlehetlenebb dolgok sülnek ki, folytonos nevetésben tartván a közönséget, maga a téma is szokatlan, amennyiben a város ügyei a határban levő vízesés eladásából rendeződnek. — Reginald Denny és Marion Nixon kabinetalakítást nyújtanak. Ezt követi Az álarcos kapitány (Az ördögös Ranson) színmű 7 felvonásban, a főszerepekben Richard Barthelmess és Dorothy Mackail. Egy minden részében igen érdekes film, nemcsak meséjének drámai részénél fogva, de annál a szokatlan környezetnél fogva is, amelyben játszik. A hős már csaknem elbukik, a hamis bizonyítékok sulya alatt, de mégis diadalmasodik az igazság és a szerelem.

Vigszínház: Világattrakció! Valentino legutolsó filmja A seik fia.

„ISTVAN KIRÁLY” szálloda

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.

Budapest legelsőrendű modern berendezésű onaládi szállója.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 33. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. —

napkeleti történet 8 felvonásban -- Valentino neve nem frázis, amikor mondjuk, hogy fogalom a filmjáték terén. Az esztétikai szépek a fogalma, a férfi szépségért lelkesülők szemében. A seik fia Valentinnek utolsó filmje. Ez a napkeleti történet elragadó és kápráztató sivatag felvételeivel bő alkalmat nyújt Valentinnek, hogy jelmezes kettős szerepben világhírű művészetét bemutassa. Ebben, szinte felülmulja őt játszótársa Bánky Vilma, aki megdöbbentő erővel fejezi ki nehéz szerepének minden mozzanatát. A film bemutatásánál e filmszínész hallhatatlanságának és a művészetért való lelkesedésén kívül, csak a legnagyobb sajnálatot váltja ki Valentino korai elhunyt körül. Megelőzi A tenger árvái című mozgalmas drámai játék, amely a tengerész életnek és viharának tökéletes jelenítésével köti le a néző figyelmét.

Szombattól az Urániában: Két sláger egy előadásban: Farsangi mámor (A karnavál hercege), színmű 7 felvonásban. A könnyű operettszerű mesék romantikus személyesítője Harry Liedtke, aki e téren a legelső filmművészek egyike. A farsangi mámorban kissé más szerepkört tölt be, a közönségnek teljes meglepésére, mert Harry Liedtke rég volt ilyen jó és sokoldalú, mint ebben a szerepében. A fővárosi mozgókban a legnagyobb érdeklődést váltotta ki e film. Megelőzi A néma lovas, cowboy történet 5 fejezetben, amelynek sikerét biztosítja a főszereplő Fred Thompson.

SPORT

Mészáros lesz a jobbájszekkötő a csehek elleni válogatott csapatban, mert Orth sérülésére hivatkozva lemondta vasárnapi játékát.

Kosztá, a legujabban hazaérkezett olasz vándor, volt Ékszerész csapatának Ferencvárosba lépett.

RADIO

Pénteki műsor:

- 9.30 és 12: Hírek, közgazdaság.
- 1: Idő- és vizállásjelentés.
- 3: Hírek, közgazdaság.
- 5: Idő- és vizállásjelentés.
- 5.15: Bróf Tisza István emlékmű pély.
- 6: A m. kir. Operaház előadása. „Parasztbecsület”. „Bajazzók”.
- 9.15: Olasz népdalok.
- 9.45: Hírek, közlemények.
- 10: Cigányzene.

A legszebb egészséges fajtiszta gyümölcsfák megérkeztek

Unghváry József ceglédi kertészetéből.

Vásárolható: Debreczenben, Bethlen-ucca 5. sz. alatt.

- KÜLFÖLD:**
- 4.00 München: Táncczene.
 - 5.00 Berlin: Hangverseny.
 - 5.15 Róma: Jazzband.
 - 7.00 Bécs: Francia lecke.
 - 7.15 Brunn: De Jakobiner.
 - 8.00 Lipcse: Leonóra.
 - 8.15 Breslau: Beethoven-ünnep.
 - 8.30 Berlin: Zene.
 - 8.45 Toulouse: Hangverseny.
 - 10.15 Breslau: Esperanto.
 - 10.30 Berlin: Táncczene.
 - 11.15 Lipcse: Táncczene.

A MAI TÖZSDE

A pengő 90.80.

Zürichi zárlat: Páris 2036.25, London 2525 háromnyolcad, Newyork 519 hétényolcad, Brüsszel 7230, — Milánó 2663, Amsterdám 208, Berlin 12320, — Wien 7310, Szófia 374.5, Varsó 5805, Budapest 9080, Belgrád 913.5, Bukarest 230.

Külföldi valuták: Angol font 21.81—97, belga frank 79.60—90, cseh korona 16.93—17.01, dollár 572.60—575.09 francia frank 22.60—90, hollandi forint 228.95—229.95, leu 3.52—67, lira 29.30—80, márka 135.65—136.15, schilling 80.42—77.

Terménytözsde: Irányzat búzában tartott, egyebekben barátságos. A forgalom csekély.

Hivatalos árak közül a rozs pestvidéki 27.20—30, egyéb 27.10—20, takarmány árpa I. 23.30—24, közepes 23.80—24.20, sörárpa felsőmagyarországi 26—27, egyéb 25—26, zab I. 22.40—80, közepes 22.00—60, tengeri 20.30—50, buzakorpa 18.40—60.

Ferencvárosi sertésvásár. Felhajtás 2700. Árak: könnyű 148—50, közepes 180—82, nehéz 186—88, Irányzat tartott.

NYILT-TÉR*

Tavasza

az összes előkelő fővárosi divatszínél festését és alkalmi női és férfi ruhák vegytisztítását készítem mérsékelt ár mellett

BIRÓ

Festő és tisztító műintézet (BIRÓ) udvar és Péterfia u. 30. Aranyéremmel kitüntetve. 1926.

Debrecen.

* E rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Vásárok jegyzéke.

Április 22-én, pénteken

Állat- és kirakodóvásár: Komádi Szent.

Állatvásár: Köröstarcsa. Kirakodóvásár: Sarkad.

Április 23-án, szombaton

Kirakodóvásár: Köröstarcsa, Szent.

Április 24-én, vasárnap

Állat- és kirakodóvásár: Baja, Jászkisér, Kecel, Nagykáta, Nagykőrös, Székesfehérvár.

Marha- és sertésvásár: Enying.

Április 25-én, hétfőn

Állat- és kirakodóvásár: Acsa, Diós.

ienő, Dombrád, Dunapentele, Egyek, Gyulakeszi, Harkány, Igal (sertésvásár bizonytalan), Kiskomárom (sertésvásár bizonytalan), Komárom, Mátészalka, Mór, Nagykapornok (sertésvásár bizonytalan), Nemesnép (sertésvásár bizonytalan), Pécsvárad, Rákamaz, Sajószentpéter, Szigetvár (sertésvásár bizonytalan), Szil. Tóponár (sertésvásár bizonytalan), Túrkeve (sertésvásár bizonytalan), Vasszentmihály, Vép (sertésvásár bizonytalan), Zalaegerszeg (sertésvásár bizonytalan), Székesfehérvár.

Ló- és marhavásár: Devecser, Felsőíreg.

Állatvásár: Hatvan, Szécsény.

Marha- és kirakodóvásár: Bánk-szentgyörgy.

Kirakodóvásár: Ózd.

Az okos ember

ha bármilyen tárgyat vásárolni akar, felkeresi az Inqóságközvetítőt. Hiszen mindenki tudja már, hogy nem létezik olyan tárgy, amit ott meg ne találjon. Az Inqóságközvetítő egész nap állandóan nyitva. Mindennemű inqóságot ad, vesz, cserél és közvetít.

Külön butorosztály. A legszebb divánok, Schöber-áruak, hencserék, matracok, összecsukható vasútyak, mosdók stb.

Külön díszműárosztály: a legszebb rézcségek, arany- és ezüst tárgyak, antik órák, briliáns ékszerek, igaz óvónyók, taitékpák és minden elkészíthető rézcségek és modern dísz tárgyak.

Páratlan alkalmi vételek: inqóórak, gyermekkosik, petróleum függőlámpák, villanycsillárok, modern festmények, szentképek, függönyök, szőnyegek, fonalak, moziénekek, íróasztalok, wertheim-szekrények, valódi réni butorok stb. nagy választékban.

Felsorolni lehetetlen azt a sok ezer tárgyat, amit az Inqóságközvetítőben megtalál.

Tehát, aki bármilyen tárgyat vásárolni akar, ne gondolkozzék, mert sok milliót spórol meg, ha szükségletét az Inqóságközvetítőben szerzi be.

Zálogcédulákat és mindennemű inqóságot készpénzért is veszünk. Kálvintér 19. Telefon: 11—99.

ABBAZIA

Tengeri gyógyfürdő Fluma mellett.

Napfényes tavasz az Adrián.

Tavaszi időny: február—május. Furdőszezon: május—október.

60 elsőrangú szálloda, penziók, szanatóriumok. Furdőzenekear. Minden nagyvárosi szórakozás. — Tárca. — Sport stb.

Penzióárak (szobával együtt) 50 lírától.

Szállodák: Regina — Palace — Bellevue — Excelsior — Quarnero — Amalia — Eden — Quisisana — Continental — Strandhotel. 40 lírától.

Szálloda-penziók: Breiner — Bristol — Imperial — Grandhotel — Villa Jeanette — Atlantica — Esplanade — Europe (ezelőtt Quitta) — August — Luise — Residenz — Savoy — Metropole — P. nzi Lederer — Augusta (dél strand) — Victor — Villa Dr. Landr — Villa Fabri — Haugner — Miran — Tauber (rituális) — Salus — Zawojski — Milano — San Marco — Nettuno — Villa Stern (rituális) 30 lírától.

Penziók: Schlosser — Plobst — Riviera — Wrus — Jolanda — Lunacek — Venezia.

Szanatóriumok: különböző árakkal. Dr. Szegő szanatóriuma — Dr. Lakatos Neues Kurhaus — Kurhaus Pension Dr. Mahler — Kurhaus Adriatica — Dr. Horváth gyermekotthona (Villa Flora).

Mindenkinek tudnia kell

hogyan

legolcsóbban

a

Központi férfi, fiu és gyermekruha áruházban

vásárolhat

Debreczenben, Piac ucca 1. szám

(Hatvan ucca sarok.)

Dusan felszerelt tavaszi ujdonságok. Külön mértékszerűturi- és magyar szabóság.

Hitelképes egyéneknek kirakatárban hitelt nyújtunk.

APRÓ HIRDETÉSEK

Moskovits József
url divatszabó
termébe
valódi angol
ujdonságok érkeztek!

LEVELEZÉS

Unokafivérem,

középkorú, önállóiparos, volt gyáros, vagyonos leány ismeretségét keresi, aki szolid, házas és nemeselektű és aki mindenféle tekintetben élettársa lenne. Csakis közös simpátia útján. Ügynökök ki nem jelenek. Cim: Iványi Iványi Józsefné Budapest Baross ucca 110. 3213

AJÁNLAT

Tűzifa

elsőrendű száraz azonnal házhoz szállítva legjutányosabban beszerezhető Herkules tűzifa telep, Károly Ferenc József ut 10. sz. Telefon 800. 62

Betétekre

magas kamatot ad, kölcsönöket folyósít házakra, földekre és egyéb tárgyi fedezetek re. Gazdak Bankja. — Kossuth ucca. 3223

Kiadó

azonnal Homokkertben Szoboszlai Papp István u. 3. sz. alatt egy szoba, konyha. Értekezni dr. Miklósnál, Hunyadi u. 10. 3217

Mosni,

vasalni házhoz megvételre. Bagosvári József ut 18-b). István malommal szemben. 3097

Delejgyújtó
fesz mérő, orvosi
műszereket
készít, javít, elad
Földvári Mór
DEBRECEN,
SZÉCHÉNYI U. 55.
TELEFON 168.

Butorozott

szoba május 1-re kiadó. Arany János ucca 48. 3230

Bérbeadó birtokok.

Fanesikán 35 hold, másfele 100 holdnyi, Pac fele 45 holdnyi, van egy 200 holdas is, 134 holdas, 45 és 13, 40, 58, 30 holdnyi. A bérlő urak már jöhetnek előjegyeztetés végett ha a fentiekből nem tudnának bérelni. Pataky. Csapó ucca 19. 3212

Házakhoz

varrni ajánkozik fiatal leány napi 2 pengőért. Értekezni Árpád tér 15. szám. 3215

Fűszerüzlet

14 éve egykezesben, korlátolt italmérséssel, 2 szobás, konyhás lakással, 3 uccára nyílik. Biztos megélhetés. — Más vállalkozás miatt május 1-re átadó. — Borbély Ferenc, Vigkedvő Mihály ucca 25. 3228

Kiadó

egy szoba, konyha elcséjére. Patay ucca 12. Villamos mentén. 3225

Tűzifaosztalok

olcsón beszerezhető Kovács Gyula tűzifa telepén, Károly Ferenc József ut 18-b). István malommal szemben. 3097

Megérkeztek
a tavaszi
divatszövetek,
melyből
részletre is
készíték női kosztümöt és férfi öltönyt.
Tegdes János
Péterfia ucca 42.

Két férfit

kvartélyba elfogadók május 1-re. Homokkert ucca 107. aító 7. 3220

Színházban

legjobb földszinti páholy bérlet (A), gvaszért átadó. Címem a kiadóban. 3221

Király kávé

mégis a legjobbak! aromás, zamatos, a vevő előtt pörkölve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. szám. 27

Üzlethelyiség

Bikával szemben, berendezéssel, nyolcszáz pengőért májusra átadó. Kossuth illatszer-tár. Piac 10. 3190

KERESLET

Tanyára

libapásztor kerestetik. — Cim a kiadóban. 3210

Bánkra

egy szabad majorság kerestetik, értekezhetni lehet Tanyit ucca 5. szám. 3191

Mérlekképes

könyvelő, magyar-német levelező, gyors gépnívó. Kisebb elfoglaltságot keres. Révész Csillag u. nyolcvanhét 3199

Sör ügynököt
keres. Műfőg és Szik-vizgyár R.T. 3229
Kertészt
keresek sir rendezésre felmentkezni Darabos ucca 26. x

ELADÁS

Nagytelkű ház
husz termő gyümölcs-fával, átadó két rend-beli fürdő szobás lakással. Kut ucca 3. — Ugyanott harmónium eladó vagy bére kiadó. 3219

Eladó házak!

A Fodor féle haavatek-ből Csapó u. 41. hat szobás átadó lakással. Dicsőfi u. 8. két szoba, konyha. Csapókert. János u. 95. (felerészben Homokkert. Akáca u. 17. szőlő. Tokaiban a hegyen 2 hold szőlő 3 szobás nyaralóval, pin cével. Értekezni Kut u. 3. szám. 3218

Egy

üvegszekrény (vitrin) eladó Telegi ucca 35. szám. 3174

Eladó

egy ház hely Mester uccai sorompónál. Értekezhetni: — Gazdak Bankja, Kossuth uccán. 3227

Föld eladó

Látóképpel 4 hold, olcsó arban. — Pataky: Csapó 19. 3223

Sámsoni

egy katasztrális holdas termő szőlőmet 10 millióért eladom. Cim a kiadóhivatalban. 34

Eladó

bőrgarnitúr redőnyös íróasztal, hálószobák, szalonberendezés. — püszlíványok, hencsekrek, többféle butorok. Széchenyi ucca nyolc. Szentpéteri. 58

Szép, modern ház
uonnan épült adó mentes nagy telekkel, gócponton van benne 2 lakás, hentes és jó menetű fűszerüzlet, berendezéssel vagy nélkül, jó vízű kut elcsézés miatt ma minden elfogadható árt eladó. Sámsoni ut 3. szám. 3184

Földeladó!

Az Ebes fele 99 hold, — Diószegi ut körül 15 és 9. — Halápon 11, Szepesen 24, Monostorpályi mellett 50, Bánd mellet 13, Perec dűlő 6, és 10 holdasok, Veréb 5. — Penészleki határban 1000 hold parcellázva, Bánkon 15, Elep 91, Diószegi ut 5, Acsádi utnál 6. — Taktaszada mellett 10 hold, Bánk 10, Bánkon 30, Halápon 7, Halápon 37 hold. Balmazújváros fele 40 hold. Bagamér mellett 25 és 32 hold. — A felvilágosítás díjtalan, vétel esetén kell fizetni. Pataky, okl. gazda. Csapó ucca 19. 3211

Motorkerékpár

legújabb rendszerű. — üzembénes 2 személyes alig használt, teljes felszereléssel, balon gumikkal eladó. Cim a kiadóban. 3005

Nyíló orgonavirággal vetekszik
a
DEMON orgona kölni!

Kizárólag jobb szaküzletekben vásárolhatja, aho nincs raktáron, ott ne hagyja mag t értéktelen utánzatokkal meg té vesztetni.

Intelligens hölgyek figyelmébe!
KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabásati és varróiskolája
KOSSUTH-UTCA 46. SZÁM
Iskolatér: 9 órától 1 óráig, d. a. 3—8-ig
Ismeretlen is kérésre.

Pézsmapocok,
patkány és egérintáshoz
a legbiztosabb szer a
RATOPAX
Házi állatokra ártalmatlan.
Kapható minden gyógyszerárban.

Nem részletre, ellenben készpénzért valóban nagyon olcsón vásárolhat Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruhaárúházában, a

Magyar Ruhaiparnál

Férfi gumi kabát 20 pengőtől | Sötétkék férfi öltöny 56 pengőtől | Flu öltöny hosszú v. rövid nadrággal 32 pengőtől
Tartós férfi szövet öltöny 36 pengőtől | Vpkord öltöny 60 pengőtől | Csikos férfi nadrág 14 pengőtől
Divatos tavasz felöltő 40 pengőtől | Vpkord felöltő 64 pengőtől | Sport nadrágok 16 pengőtől

Nagy raktárt tartunk a világhírű GUTTMANN-téle munkásruhák-ból, valamint soffőr munkaruhákból.

A cégre kérem ügyelni, közvetlen a Bika-szálló épületében.

MAGYAR RUHAIPAR, Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruha árúháza.